



Opština Bač i Poljoprivredni fakultet u Novom Sadu organizovali su seminar sa temom „Poruke minule godine i prolećna setva“, u utorak, 19. marta u Sali lokalnog bioskopa.

Ova tema realizovana je u okviru programa „Dan Poljoprivrednog fakulteta“ u opštini Bač.

Pre samog početka seminara, predsednik opštine Bač, Ognjen Marković sa saradnicima, organizovao je prijem za predstavnike Poljoprivrednog fakulteta u Novom Sadu na čelu sa dekanom prof. dr Milanom Popovićem.

Tom prilikom su se zadržali u dužem i konstruktivnom razgovoru čiji je rezultat dogovor da se 19. mart proglasi tradicionalnim danom novosadskog Poljoprivrednog fakulteta u Baču, a da u narednom periodu najpoznatija visokoškolska ustanova u Srbiji i ova opština sarađuju na brojnim projektima.

Predsednik opštine Ognjen Marković, upoznao je prisutnu delegaciju sa Poljoprivrednog fakulteta u novom sadu i agrarne novinare, sa svojim saradnicima i naglasio da opština Bač ima razvijenu primarnu poljoprivrednu proizvodnju, da ima vredne i brojne poljoprivrednike, da ima Srednju poljoprivrednu školu i školsku ekonomiju i da u saradnji sa kompanijom „Zdravo organik“ i Centrom za organsku proizvodnju, šest godina za redom, pripremaju simpozijum o organskoj proizvodnji.

Gospodin Ognjen Marković je prisutne takođe upoznao sa potencijalima opštine:

-Opština Bač se nalazi u Južno-bačkom okrugu i zajednica je naselja: Bač, Bačko Novo Selo, Bođani, Vajska, Plavna i Selenča. Smeštena između Bačke Palanke i Odžaka, Novog Sada i Beograda, te činjenica da se sa druge strane Dunava nalaze Vukovar svrstavaju je u opštine sa povoljnim geografskim položajem. Opština zauzima 42km obale Dunava.

Osnovna delatnost stanovništva je poljoprivreda. Od ukupno 24.000 ha poljoprivrednog zemljišta, najzastupljenija je ratarska proizvodnja: soja sa 10.000 ha, kukuruz 6.000 ha, pšenica 1.200 ha i 600 ha šećerne repe, koju uglavnom uzgajaju pravna lica, Labudnjača iz Vajske. Uzgajanje sirka metlaša u Selenči je raritet ove opštine. Od njega se kao finalni proizvod prave metle, i kao takav se u 90% izvozi u zemlje Evropske unije. U Selenči se metlarstvom bavi 20 metlara.

U opštini Bač je registrovano 2.150 poljoprivrednih gazdinstava. Oko 625 gazdinstava, prema podacima iz 2011. godine je i osigurano preko poljoprivrede. Posebno mesto zauzima kompanija „Zdravo organik“ najveći proizvođač i prerađivač ekološki čistog povrća i voća u ovom kraju.

Opština raspolaže sa 7.426 ha poljoprivrednog zemljišta u državnoj svojini, koje izdaje putem javne licitacije u zakup poljoprivrednim proizvođačima.

Navodnjavanje je kao i na nivou države, na niskom nivou i prema ukupnoj površini

poljoprivrednoj kojoj opština raspolaže neznatan deo je pod sistemima za navodnjavanje.

Što se tiče odvodnjavanja u Baču, uz funkcionisanje meliracionog sistema i primenu agrotehničkih mera, opština može postati područje proizvodnje zdrave hrane koje se dobro plasira na našem tržištu kao i zemljama EU, zaključak je lokalne zajednice. A za bolji prinos potrebno je urediti sisteme za navodnjavanje i odvodnjavanje poljoprivrednog zemljišta. I po tom pitanju postoje konkretni dogovori, sa Pokrajinom i JKP Vode Vojvodine. Kanalska mreža u Vojvodini je uglavnom namenjena odvodnjavanju vode i trebalo da se dovede u projektovani sistem koji je nekada bio. Koliko će vremena i sredstava biti potrebno za to, pokazaće vreme.

Lokalna samouprava ima izuzetnu saradnju sa Pokrajinskim fondom za razvoj poljoprivrede, koji daje povoljne razvojne kredite za mala i srednja gazdinstva. Cilj same opštine Bač, pogotovo za poljoprivredne proizvođače sa malim površinama, da ih animira i podstakne da se bave radnim ekstenzivnim poljoprivrednim poslovima. Lokalna zajednica planira nekoliko podsticajnih mera: subvencionisanje kamata i putem poljoprivrednog fonda davanje bespovratnih sredstava poljoprivrednim proizvođačima.

Najvažnija je ipak edukacija poljoprivrednih proizvođača, kako bi se povećala produktivnost i kvalitet prinosa, zbog čega je opštinsko rukovodstvo samo dva meseca nakon imenovanja stupilo u kontakt sa menadžmentom Poljoprivrednog fakulteta u Novom Sadu i odmah uspostavilo obostrano korisnu saradnju – zaključio je Ognjen Marković.

Predsednik Marković je najavio da sledeće godine opštini Bač predstoji sačinjavanje petogodišnjeg akcionog programa razvoja poljoprivrede, izrazio nameru da kroz brojne projekte traži novac iz evropskih fondova, da vodi ozbiljne akcije oko odvodnjavanja i navodnjavanja zemljišta, da posebno radi na razvijanju agroturizma, i da nastavi da organizuje stručne tribine o biljnoj proizvodnji „od ratarstva do voćarstva“, a sve to uz tesnu saradnju sa Poljoprivrednim fakultetom u Novom Sadu, kako bi zajednički doprineli da u opštini Bač uvek budu „zdrave njive, zdrava hrana i zdravi ljudi“.